
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Terceira Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
12(doze) de agosto do ano de 2021(dois 
mil e vinte e um).--------------------------------                                         

 Às dez horas do dia 12(doze) de agosto do ano de 2021 (dois mil e vinte e um) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas Serafim Felizardo, 
Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de 
Jesus da Silva, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 0156ª (CENTÉSIMA 
QUINQUAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA16ª (DÉCIMA SEXTA) 
LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª BIÊNIO (01/01/2021 À 31/12/2022) DE 12 DE 
AGOSTO DE 2021em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte 
Ata: Ata do dia 10/08/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 10/08/2021; PROJETO DE 
LEI: 0057/2021 - VANDERSON BENTO, DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO 
DE UM NÚCLEO DE APOIO AO TERCEIRO SETOR NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0082/2021 - 
VANDERSON BENTO, DISPÕE  SOBRE  A  POLÍTICA  MUNICIPAL  DE  
ESTÍMULO  E  INCENTIVO  AO  APROVEITAMENTO  DA ENERGIA SOLAR 
DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0223/2021 - LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DE  UM  ESPAÇO  DE  LAZER  
PARA  A  PRÁTICA  DE  SOLTAR  PIPA  E  A PROIBIÇÃO DE CIRCULAÇÃO 
E ESTACIONAMENTO DE VEÍCULOS NA RUA LUIZ FELICIANO CARDOSO,  
NOS  DIAS,  HORÁRIOS  E  TRECHO  QUE  MENCIONA  NOS  TERMOS  DA  
LEI  FEDERAL  N° 12.587, DE 3 DE JANEIRO DE 2012; PROJETO DE LEI: 
0232/2021 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, CRIA  O  FUNDO  
MUNICIPAL  DE  INCENTIVO  AOS  EVENTOS  DE  INTERESSE  PÚBLICO  E  
DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0238/2021 - LUIS 
GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE 
DAS LOCADORAS DE VEÍCULOS AUTOMOTORES DISPONIBILIZAREM 
AUTOMÓVEIS ADAPTADOS PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA OU COM 
MOBILIDADE REDUZIDA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0254/2021 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, 
CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL O INSTITUTO WOODY NO 
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ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0256/2021 - 
JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE  SOBRE  O  VALOR  
MÍNIMO  PARA  AJUIZAMENTO  DE  EXECUÇÃO  FISCAL  OBJETIVANDO  A 
COBRANÇA  DE  DÍVIDA  ATIVA  DA  FAZENDA  PÚBLICA  MUNICIPAL.  
(MENSAGEM  EXECUTIVA  Nº 23/2021); PROJETO DE LEI: 0257/2021 - 
MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
INCLUIR NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO OS 
EVENTOS QUE MENCIONA; REQUERIMENTO: 0061/2021 - JOÃO 
ROBERTO DE JESUS DA SILVA, REQUER CÓPIA DOS CONTRATOS E 
SEUS ADITIVOS, REFERENTE A TODOS OS SERVIÇOS TERCEIRIZADOS 
NA ÁREA DA SAÚDE; REQUERIMENTO: 0179/2021 - FELIPE MONTEIRO DA 
SILVEIRA PIRES, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  PARA  
A  UNIÃO  CABO-FRIENSE  DOS  ESTUDANTES PELOS SEUS 8 ANOS DE 
FUNDAÇÃO E PELOS SERVIÇOS EM PROL DA CLASSE ESTUDANTIL; 
INDICAÇÃO: 0160/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO A INSTALAÇÃO DE PLACAS PADRONIZADAS E INDICATIVAS 
COM OS NOMES E CEP DAS RUAS EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0294/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  
PREFEITO  A  URBANIZAÇÃO  E  ASFALTAMENTO  DA  RUA  DOS  
CANÁRIOS, NO BAIRRO CENTRO HÍPICO, EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE 
CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0366/2021 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  QUE  COBRE  A  COMSERCAF  
A  EXECUÇÃO  DAS  AÇÕES CONTIDAS NO PLANO MUNICIPAL DE 
GERENCIAMENTO INTEGRADO DE RESÍDUOS SÓLIDOS, PREVISTO NA 
LEI MUNICIPAL N° 3.134/2019; INDICAÇÃO: 0375/2021 - OSÉIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  QUE  
FORNEÇA  AOS  ALUNOS  DA  REDE  MUNICIPAL  DE CABO FRIO UM KIT 
PEDAGÓGICO NO RETORNO DAS AULAS PRESENCIAIS; INDICAÇÃO: 
0385/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, SOLICITA  AO  EXMO.  
SENHOR  PREFEITO  MUNICIPAL  A  CRIAÇÃO  DA  COMISSÃO  ESPECIAL  
PARA  A IMPLANTAÇÃO DO CÓDIGO MUNICIPAL DE POSTURAS; 
INDICAÇÃO: 0387/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, SOLICITA  AO  
EXMO.  SENHOR  PREFEITO  MUNICIPAL  ESTUDOS  PARA  
REGULAMENTAÇÃO  DAS AUTORIZAÇÕES, PERMISSÕES, LICENÇAS, 
CONCESSÕES E EXERCÍCIOS DAS ATIVIDADES EXERCIDAS EM ÁREA 
PÚBLICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; INDICAÇÃO: 0405/2021 - 
CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  
PREFEITO  QUE  PROVIDENCIE  A  CONSTRUÇÃO  E  ADEQUAÇÃO  DE  
UMA GUARITA  PARA  VIGILÃNCIA  E  CÂMERAS  DE  SEGURANÇA  PARA  
O  CANIL  PÚBLICO  MUNICIPAL SEDIADO NO 2º DISTRITO DE TAMOIOS 
NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0416/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A INSTALAÇÃO DE UMA 
UNIDADE DE SAÚDE ESF ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA NO BAIRRO 
PARQUE ELDORADO I; INDICAÇÃO: 0418/2021 - ALEXANDRE MARQUES 
CORDEIRO, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  A  IMPLANTAÇÃO  
DE  OFICINAS  REGULARES  DE  LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS LIBRAS, 
NAS ESCOLAS PÚBLICAS; INDICAÇÃO: 0426/2021 - CAROLINE MIDORI DA 
COSTA SILVA, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  QUE  DESIGNE  
UM  FUNCIONÁRIO  DO  QUADRO  EFETIVO DESTA  PREFEITURA  
MUNICIPAL,  PARA  A  OCUPAÇÃO  DA  FUNÇÃO  DE  VIGILANTE  



NOTURNO,  A  SE DESENVOLVER  JUNTO  AO  CANIL  PÚBLICO  
MUNICIPAL,  SEDIADO  NO  2º  DISTRITO  DE  TAMOIOS NESTE MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0427/2021 - ALEXANDRE MARQUES 
CORDEIRO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A DOAÇÃO DE UM LOTE 
(15X40 MTS) NO TERRENO LOCALIZADO NA RUA 2 - LOTE 12 NO PARQUE 
VENEZA (CHAVÃO) PARA CATADORES DE GUAIAMUM; INDICAÇÃO: 
0428/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA AO 
PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA INSERÇÃO DE UMA 
ROTATÓRIA NA INTERSEÇÃO DA ESTRADA DO GURIRI COM A RUA 
"CAMINHO DE BÚZIOS" NO BAIRRO GURIRI; INDICAÇÃO: 0429/2021 -
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 
QUE REALIZE OS PAGAMENTOS DO DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO E O 
SALÁRIO REFERENTE AO MÊS DE DEZEMBRO DE 2020, AOS 
FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS CONTRATADOS QUE TRABALHARAM EM 
DEZEMBRO E NÃO FORAM RECONTRATADOS PELA ATUAL GESTÃO; 
INDICAÇÃO: 0430/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, 
SOLICITA OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS PARA OS ADVOGADOS, 
EM ESPECIAL AO ADVOGADO CABO-FRIENSE, EM RAZÃO DO DIA 
NACIONAL DO ADVOGADO, CELEBRADO NA DATA DE 11 DE AGOSTO. 
Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 
aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o 
Vereador Alexandre Marques Cordeiro, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, teceu comentários sobre os catadores de 
guaiamum do Segundo Distrito que viviam em condições muito precárias, em 
situação de grande vulnerabilidade. Solicitou apoio dos Nobres Pares para a 
cessão de um espaço onde seria construído um polo da colônia dos pescadores 
localizado próximo a uma cisterna coletiva na Rua Dois. Disse que, no local seria 
fornecido cursos de capacitação que em muito beneficiariam aquela 
comunidade. Disse ainda, que tais pessoas deveriam ser inseridas no sistema 
de cadastramento nacional para que os catadores de guaiamum e também 
pescadores, bem como suas esposas pudessem se aposentar com dignidade. 
Em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto, disse que aquela comunidade 
tivera início nos anos quarenta com pessoas oriundas de lugares como Atafona. 
Disse que, o Poder Público tinha o dever de amparar tais pessoas e levar 
dignidade àquelas famílias e que sabia do grande trabalho do Vereador 
Alexandre Marques que estando à frente da Colônia dos Pescadores, criaria 
políticas públicas para aquela classe. Também em aparte, o Vereador Adeir 
Novaes parabenizou o orador pela luta em favor dos pescadores e disse que 
deveria ser levantada a bandeira da construção de um deque perto da ponte. 
Falou sobre a importância da fiscalização no local, sobretudo para que não 
houvesse o descarte de entulho na orla do canal. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Alexandre Marques falou sobre a importância de que houvesse o 
aterramento na área acerca do mercado de peixe. Disse que, havia projeto de 
drenagem do canal, o que também poderia beneficiar a oxigenação daquelas 
águas. Afirmou que, logo que assumira a direção da Colônia dos Pescadores 
percebera que Tamoios estava desassistido, com isso implementara cursos que 
beneficiaram cidadãos como o senhor Josias que atualmente trabalhava num 
rebocador. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, a 
Vereadora Carolini Midori, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, falou 
sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre a criação de uma guarita na 



entrada da Fazenda Campos Novos, com o objetivo de fiscalizar as pessoas que 
abandonavam seus animais na porta do canil municipal, o que inclusive 
caracterizava crime. Em aparte, o Vereador Alexandre Marques, disse que 
estivera com o senhor prefeito e que o mesmo já estava pensando em colocar 
uma guarita no local. Em seguida, a Vereadora Carolini Midori disse da 
importância da permanência de funcionários por vinte e quatro horas no citado 
canil, em virtude de que havia muitas brigas entre os animais. E ainda, que já 
houvera brigas de levar animais a óbitos. Observou que, havia funcionário do 
canil municipal enviando os casos que chegavam no local para procura-la, no 
sentido de que ela tomasse as providências relacionadas aos animais, o que não 
podia admitir, em virtude de que havia estrutura para atendimento naquele canil 
que inclusive contava com dois veterinários. Disse, que ela própria socorria cerca 
de dez cachorros por semana, mas, que uma só fêmea sem castrar iria parir 
entre cinco a oito filhotes. Salientou, que estava cansada e com gastos 
astronômicos enquanto o Executivo não colocava o projeto de castração em 
prática. Sublinhou também, que havia uma grande quantidade de animais 
doentes nas ruas de Cabo Frio. Em aparte, o Vereador Vanderson Sant`Anna, 
afirmou que realmente o governo não dava atenção a luta da vereadora Carolini 
Midore  e que o mesmo deveria voltar seus olhos para aquela causa, que era 
muito nobre. E mais, que ficava até mesmo constrangido como vereador e 
sobretudo como amigo da vereadora. Após colocou-se à disposição da 
vereadora naquela luta. Retomando ao seu discurso, a Vereadora Carolini Midori 
agradeceu o aparte e continuando disse que estaria sempre aberta a orientar e 
buscar soluções para a proteção dos animais. Também em aparte, o Vereador 
Alexandre Marques parabenizou a vereadora Carolini Midore e a todos os 
protetores de animais. Se prontificou a conversar novamente com o prefeito 
sobre aquele tema. A vereadora agradeceu o aparte, agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Thiago 
Vasconcellos, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, 
disse que no dia 11 de agosto era comemorado o dia do Advogado e passou a 
discorrer sobre sua trajetória profissional e solicitou apoio dos Nobres Pares a 
uma Moção de Aplausos a ser concedida aos advogados do Município. Em 
seguida falou sobre o Bairro Guriri destacando que o aumento do número de 
moradores culminava em problemas como acidentes com mortes, em virtude do 
trânsito intenso no local. Sugeriu que fosse construída no local uma rotatória. 
Disse que Cabo Frio não tinha mais como crescer e possivelmente aquele local 
se tornaria a “nova Barra da Tijuca” de Cabo Frio. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da palavra o Vereador Douglas 
Felizardo, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, parabenizou o 
Vereador Alexandre Marques, líder da bancada governista, por suas palavras 
sempre na defesa do pescador. Elogiou também a Vereadora Carolini Midore, 
destacando que o problema do abandono de animais, era uma questão de saúde 
pública. Disse, que em sua experiência com crianças e adolescentes podia 
afirmar, em muitas das vezes os animais auxiliavam na recuperação das 
crianças em diversas doenças. Em seguida disse, que tomara conhecimento de 
que não haveria nenhum entrave na questão relacionada aos ambulantes. 
Observou que mudar editais e voltar atrás não era vergonha para ninguém e que 
vergonha seria prejudicar aqueles trabalhadores. Em aparte, o Vereador 
Alexandre Marques parabenizou o orador por sua luta em prol dos ambulantes.  
Falou sobre a importância da criação de projeto para diminuir as taxas tributárias 



de tais trabalhadores. Retomando ao seu discurso, o Vereador Douglas 
Felizardo disse que, após diversas iniciativas havia uma lâmpada que não fora 
trocada no bairro Jardim Caiçara defronte à padaria Max Pão. Disse, que deveria 
haver um olhar mais cuidadoso para com os cidadãos daquele bairro. Após disse 
que encaminhara solicitação para que fossem colocadas placas sinalizadoras no 
local conhecido como Morada do Samba, para facilitar as provas dos alunos das 
autoescolas. Disse que, com relação ao Código de Posturas, o mesmo estava 
muito arcaico e que necessitava mudanças substanciais. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador 
João Roberto de Jesus da Silva, que inicialmente procedeu as saudações de 
praxe. Em seguida, comentou sobre o Requerimento 061/2021 que solicitava 
informações sobre transparência nos contratos de serviços terceirizados na área 
da Saúde. Disse que, a principal característica dos mesmos era que tais cargos 
deveriam ser exercidos por servidores efetivos, e estava sendo executado por 
funcionários contratados. Disse, que recebera inúmeras denúncias de que 
estavam sendo firmados contratos milionários. Falou sobre um contrato de nove 
mil reais para compra de remédios, frisando que, o contrato era emergencial, o 
que por lei dispensava licitação. Reiterou que, no início da pandemia até faria 
sentido um tipo de compra como aquele, mas, que após mais de um ano era um 
grande absurdo e questionou sobre a pessoa que assinara aquele documento. 
Disse que, havia milhões de contratos de serviços terceirizados e que duvidava 
que o prefeito com toda a sua experiência na lide política não estivesse ciente 
de tais situações. Solicitou apoio dos Nobres Pares em sua proposição, 
enfatizando que gostaria que fosse provado que ele não tinha razão em suas 
colocações e que, caso se não houvesse nada mesmo a esconder que fosse 
então aprovado o seu Requerimento. Disse que o momento era pandêmico e 
havia milhões sendo investidos, gastos do erário público. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Vandersom Sant`Anna, que inicialmente procedeu as saudações de todos. Em 
seguida, comentou sobre ofício recebido da Secretaria de Promoçao Social, 
enviado pela senhora Nilza Miquelotte, solicitando reunião com objetivo de 
discutir a questão sobre a abertura das escolas para pernoites de moradores de 
ruas. Disse que, aquela ideia fora adquirida por ele através das andanças que 
fazia pelas ruas da cidade. Observou, que até mesmo dentro de casa estava 
muito frio e que aquela situação flagelava as pessoas em situação de rua. Disse 
que, haveria discussão no sentido de que tais pessoas pudessem ser acolhidas, 
sem que houvesse prejuízo da comunidade escolar. Em aparte o Vereador 
Douglas Felizardo disse que o problema era real e que de alguma forma aquelas 
pessoas deveriam ser agasalhadas. Disse que, também a Casa de Passagem 
fazia um brilhante trabalho naquela área. Retomando ao seu discurso, o orador 
disse que desejava que a senhora Elicéia, Secretária de Educação, pudesse ter 
um olhar bondoso e flexível para com as pessoas de rua. Continuando falou 
sobre o descaso com as Praças de Cabo Frio e que visitara no dia anterior a 
Praça do Seninha. Afirmou que solicitara ao engenheiro responsável, que fosse 
colocada grama sintética na quadra da praça do Caiçara ao lado do Posto de 
Saúde e que sua reivindicação fora colocada no projeto de revitalização daquela 
praça. Disse que, os estudantes estavam já prejudicados, em virtude de que o 
SEPE não queria reabrir as escolas e que as praças com todos os aparelhos 
infantis funcionando serviria de alento para as crianças. Em aparte, o Vereador 
Leonardo Mendes disse que vira publicação do orador e com isso não poderia 



deixar de parabenizar ao mesmo e que ele próprio tinha um projeto semelhante 
com relação a praça do Bairro São Jacinto. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Vanderson disse que, desde criança queria ser vereador e que ainda 
não pudera realizar seu sonho de fazer um comício no bairro Jardim Caiçara, por 
causa da pandemia. Em aparte, o Vereador Thiago Vasconcellos disse que por 
acaso morava na mesma rua do Vereador Vanderson e que tinha um carinho 
muito especial pelo bairro Jardim Caiçara. Também em aparte o Vereador 
Alexandre Marques disse que, havia parceria para revitalização da praça do 
Jacaré e que buscaria mais informações para que aquele projeto pudesse ser 
ampliando e que não poderia deixar de parabenizar o orador pela iniciativa. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Vanderson Sant`Anna disse, que 
sempre rodava pelos bairros e que os mesmos estavam muito esburacados e 
que também Jardim Caiçara estava com verdadeiras crateras e solicitou 
celeridade por parte do Executivo Municipal naquele quesito. Agradeceu a 
atenção e todos, no que encerrou sua fala. Após, fez uso da Tribuna o Vereador 
Leonardo Mendes, que incialmente saudou a todos. Em seguida, comentou 
sobre o pagamento dos funcionários da Saúde, que desde o mês de dezembro 
de 2020 não tinham recebido seus salários e nem o décimo terceiro e que 
enquanto não fosse efetuado tais pagamentos não deixaria de usar a Tribuna 
por aquele pleito. Disse que, não entendia o motivo pelo qual os trabalhadores 
que foram demitidos não tivessem ainda recebido, sendo que alguns que 
continuavam trabalhando estavam com seus salários em dia. Observou, que 
muitas daquelas pessoas continuavam desempregadas e que o prefeito deveria 
voltar seus olhos para aqueles cidadãos, pois todos eram sabedores que havia 
dinheiro em caixa. Prosseguindo, disse que com relação a iluminação pública 
havia bairros como o Guarani, onde havia cerca de quatro meses sem energia e 
o povo pagando por aquele serviço. Disse, que enviara ofício exigindo aquele 
serviço e esperava contar com o apoio dos Nobres Pares. Salientou em seguida, 
que os cidadãos poderiam acioná-lo através de suas redes sociais, para que ele 
brigasse pelo povo de Cabo Frio a quem dedicava seu mandato. Disse ainda, 
que estaria na praça de Maria Joaquina das nove as dezessete horas para ouvir 
as demandas daquelas pessoas e que os Nobres Pares estavam convidados a 
acompanha-lo. Em seguida falou sobre os pipeiros da cidade ressaltando que a 
rua defronte a Morada do Samba era o lugar preferido dos mesmos, com isso 
entraria com projeto designando aquela área, após o horário de meio dia, para 
que tais pessoas tivessem um local adequado para soltar pipas com segurança, 
sem causar danos para os motociclistas ou ciclistas. Deixou registrado que, 
muitos faziam denúncias, mas, que havia necessidade de provas e que com ele 
próprio ocorrera um fato onde uma pessoa fizera uma denúncia que não tinha 
fundamento. Continuando com seu discurso, enfatizou que precisava conversar 
com o senhor prefeito e que apesar de não ser integrante da base governista era 
um representante do povo e tinha o direito de falar com o mesmo, até por que 
seu intuito era auxiliar o governo municipal. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. Após, fez uso da palavra o Vereador Felipe Monteiro, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse que, a 
Moção de Aplausos de sua autoria, em pauta naquela Sessão tinha como 
objetivo homenagear o Movimento União Estudantil, que era uma instituição 
muito antiga e que não media esforços na luta em prol dos direitos dos alunos. 
Após, falou sobre sua trajetória a frente daquele movimento, onde conquistara 
diversos direitos para os estudantes. Continuando parabenizou as falas dos seus 



antecessores à Tribuna, sobretudo a do Vereador Thiago Vasconcellos e 
Leonardo Mendes, enfatizando que ambos não mediam esforços na luta em prol 
do povo de Cabo Frio. Disse que, o município em sua campanha de vacinação 
já atingira a idade de vinte e oito anos, equiparando-se ao Rio de Janeiro e outras 
cidades que estavam avançadas na vacinação de seus munícipes, no que 
encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, 
o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA 
ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº:180/2021 
AO PROJETO DE LEI: 0239/2021. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0057, 0082, 0223, 0238, 0254, 0256 E 0257/2021. FOI 
RETIRADO A PEDIDO DO AUTOR O PROJETO DE LEI: 0232/2021. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0061 E 0179/2021 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 0160, 0294, 0366, 0375, 0385, 0387, 0405, 0416, 0418, 
0426, 0427, 0428, 0429 E 0430/2021. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo 
oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando Sessão 
Extraordinária para imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

   Ata da Terceira  Sessão Extraordinária do Segundo 
                  Período   Legislativo    da   Câmara    Municipal    de   

                      Cabo  Frio,  realizada   no    dia  12(doze)  de agosto 
                                       do  ano   de    2021(dois mil e vinte e um).-------------- 
Às doze horas do dia 12(doze) de agosto do ano de 2021(dois mil e vinte e um) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas Serafim 
Felizardo, Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao 
Roberto de Jesus da Silva, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas 
de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius 
Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a presente Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AO 
PROJETO DE LEI: 0239/2021. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 



encerrou a presente Sessão em nome de Deus e com a execução do Hino do 
Município de Cabo Frio. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, 
que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, aprovada, será assinada 
para que produza seus efeitos legais. 
 
  
 

 


